СВАДЬБА ПОЧТИ ОН-ЛАЙН



Виюле в Устьянском районе впервые была проведена свадьба с использованием Портала госуслуг. Будущие молодожены, не тратя лишнее время, заполнили заявление о вступлении в брак не в отделе ЗАГС, а дома в романтической обстановке. Такая возможность сейчас существует благодаря внедрению электронных сервисов.

Кто из нас не испытывал злость и агрессию, теряя в очереди драгоценное время и отбивая попытки не в меру смелых граждан нарушить установленный порядок прохода в заветную дверь чиновника? Для многих поход «по инстанциям» сопровождается стрессом и озлобленностью, тем более, когда ответственные специалисты не проявляют должного уважения и внимания к заявителям.

Зачем тратить время и нервы? Все больше граждан используют новый, удобный сервис — получение государственных и муниципальных услуг в электронном виде.

Что такое госуслуга? Это то, зачем мы все обращаемся в органы власти: оформление пенсий, пособий, субсидий, справок, получение и замена паспорта, запись на прием к врачу, регистрация автомобиля, недвижимости и прочее. Выражаясь простым языком, госуслуга — это работа чиновника после получения вашего заявления.

В России запущена масштабная программа по оказанию государственных услуг гражданам в электронном виде. Теперь получить большинство документов и значимых действий от чиновников можно с использованием Портала государственных и муниципальных услуг. Это не означает, что в интересующий вас орган можно вообще не приходить. Но заполнение заявки на получение услуги в комфортной обстановке: дома, на работе, в кафе или даже в дороге - значительно упрощает этот процесс заявителям.

Государственные услуги Росреестра, налоговой службы, Пенсионного фонда и других федеральных ведомств доступны на федеральном портале по адресу: www.gosuslugi.ru.

в Архангельской области также существует свой региональной сайт http://gosuslugi29.ru. Здесь можно заказать государственные услуги службы занятости, социальной защиты населения, органов ЗАГС, министерств и ведомств, а также муниципальные услуги городов, районов и поселений области.

Портал госуслуг, по сути, представляет собой сервис для двух категорий людей: либо очень занятых, либо проживающих вдалеке от органа власти.

Действительно, если деловые люди, ценящие каждую минуту, просто не могут выкроить время для простаивания в очередях и даже для записи на прием к чиновнику, то портал госуслуг помогает им в этом очень здорово.

Ведь суть оказания услуги в электронном виде заключается

в том, что в домашней тишине и покое за чашечкой чая вы заполняете заявку на получение услуги, никуда не торопясь и не прерывая любимые занятия. Такие условия способствуют как правильности заполнения электронного заявления, так и уменьшению очередей в госучреждениях.

Очень полезен сервис портала гражданам, проживающим в отдаленной местности, для которых прибытие к ответственному специалисту уже представляет проблему. Необходимость долгого нахождения в пути, неудачное расписание транспорта, финансовые расходы больше не создают проблем для заявителей. Находясь даже за 200 километров от органа госвласти, вы можете спокойно заполнить заявку на госуслугу и направить ее через портал. Для получения результата услуги, скорее всего, придется приехать лично, но сокращение поездок даже на одну является огромным плюсом для этой системы.

Зачастую граждане, приходя на прием к чиновнику, забывают по незнанию тот или иной документ и, чтобы его донести, приходится лишний раз ехать в райцентр. В некоторых случаях таких незапланированных поездок может быть несколько. Заполняя заявку на портале госуслуг, заявитель может быть уверен, что ни один документ ему дополнительно привозить не придется, так как система просто не допустит такой ситуации. Вы не сможете заказать услугу, если не приложите необходимые документы, перечень которых также всегда у вас перед глазами.

Существует два неудобства, связанных с использование такого полезного сервиса.

Первое — придется пройти не самую удобную процедуру получения логина и пароля. Зайдя на сайт и нажав кнопку «Зарегистрироваться», вам необходимо будет ввести определенные данные о себе. Спустя примерно десять дней вы получите заказное письмо с подтверждением регистрации на портале. Срок регистрации действительно немного затянут, но возможности по использованию функционала сайта намного выше причиненных неудобств.

Кроме того, как уже говорилось выше, к заявлению на получение государственной услуги практически всегда необходимо прикладывать копии документов. Сделать это можно двумя способами: отсканировать или сфотографировать необходимую бумагу. Таким образом, работа с порталом в большинстве случаев невозможна без наличия сканера или фотоаппарата.

А что же наши молодожены?

После свадьбы молодая супруга, чтобы поменять фамилию, также воспользовалась государственной услугой по замене паспорта через портал госуслуг и без лишних проблем получила ее в установленный срок. Как оказалось, прибыть в Отделение ФМС по Устьянскому району нужно было только один раз — за получением документа. Вот так портал госуслуг помог в создании молодой семьи. А часть его функционала (назначение и выплата пособий на ребенка, запись на прием в детский сад и другие услуги) еще ждет своих заявок. Андрей Беляев

БУДУЩЕЕ ОПРЕДЕЛЯЕТ МОЛОДЕЖЬ

■ ПРЯМАЯ ЛИНИЯ Екатерина Викторова

Работа с молодежью в нашей стране сегодня выходит на новый уровень. Для активизации данного направления создаются целые институты, обучаются специалисты. Оценивая степень активности молодежи в нашем районе, качество и количество программ и мероприятий, в которых она задействована, хочется выяснить, насколько действенна эта работа. Об этом мы говорили во время «Прямой линии» с главным специалистом Управления культуры, спорта, туризма и молодежи администрации МО «Устьянский муниципальный район» Людмилой Козицыной.



- Людмила Николаевна, для начала расскажите, что изменилось в вашей работе после появления новой структуры — Управления? Насколько самостоятельным остался отдел по работе с молодежью?

- Кардинально наша работа не изменилась. Управление было создано с целью оптимизации расходов. Сейчас сформировано три отдела, в штате 11 человек. За каждым направлением закреплен специалист, функции начальника Управления выполняет зам. главы по соц. вопросам Ольга Николаевна Ижемцева. Благодаря этому удалось усилить отдел спорта еще одним специалистом. Начальником отдела спорта и молодежи является Михаил Викторович Жаворонков, специалистом отдела молодежи — я, а специалистом по спорту Андрей Александрович Байдаков. Второй отдел это культура и туризм, его возглавляет Ирина Владимировна Рогачева, направление туризма ведет Лидия Федоровна Панова. Еще есть финансово-экономический отдел — это бухгалтерия. К нему относится и специалист по программе обеспечения жильем молодых семей Ирина Борисовна Невзорова, делопроизводство Управления осуществляется Владимировой Еленой Сергеевной.

- Назовите основные реализованные моменты в молодежной сфере?

ной сфере?

- В прошлом году в помещении военкомата был создан ресурсно-информационный центр для молодежи на базе МБУК «Устьяны». Два его основных направления — это информационно-методическое обеспечение и поддержка детских и общественных организаций. Молодежь здесь может пользоваться всей имеющейся аппаратурой и оборудованием, расходными материалами, как и другие общественные орга-

низации, согласовав заранее время и дату со мной.

К сожалению, у Центра пока нет методиста, но здесь базируется волонтерское движение «Устьяны», некоммерческая организация «УММОО «Ювента» и Районный Совет молодежи. В принципе, Совет молодежи поселенческого уровня сейчас перерос в некоммерческую общественную организацию, потому что мы участвуем в проектной деятельности.

- Уже есть реализованные проекты?

- В настоящий момент реализован проект «Счастье с доставкой на дом», завершение другого - «Лига КВН «Устьяны» - в планах до мая 2016 года.

Проект «Счастье с доставкой на дом» направлен на улучшение условий проживания и развития детей, родители которых столкнулись с проблемой безработицы в отдаленных сельских территориях. Почти все семьи отбирались совместно со специалистами отдела опеки и попечительства. Планировали, что в таких семьях украсим уголки детских комнат, но, проехав по домам, поняли, что одним уголком мы ничего не решим. Остановились на поклейке комнат обоями, создании «детских игровых зон». В некоторых комнатах работали мы, где-то родители взяли все на себя. Но все были рады возможности обновить детские комнаты. Согласно условиям проекта, мы освоили 100 000 тысяч рублей, нам удалось привести в порядок 12 комнат: три в райцентре, а остальные в Шурае, Киземе, Лойге, Алферовской, Нагорской, д. Ион-Горка, на Веже, в Богдановском. Дополнительно молодые люди из НКО сами изготовили мебель в отремонтированные комнаты. Помощь волонтеров состояла в изготовлении «виг-вамов», игрушек и покраске мебели, проведении игр с детьми. Шторы шили воспитанники психоневрологического интерната. Хочется также отметить партнеров проекта: Захарова Ирина Васильевна выделила для одной из семей новейшие стилизованные подушки, Павел Бовыкин предоставил аудиторию для проведения семинара. Проект получился трудоемкий, и в сроки мы не уложились, но результатом довольны.

- Действительно, хороший проект - реальная адресная помощь семьям. А что из себя представляет другой?

- Второй проект начал работать с сентября — это «Лига КВН Устьяны». Один из членов НКО Александр Пачин и ведет это направление. КВН популярен среди молодежи нашего района, поэтому мы решили его поддержать. Тем более есть инициатор, а для проекта это очень важно. Думаю, у нас все получается. Уже проведен круглый стол по теории КВН, к нам приезжала команда «Вери Гуд» из Архангельска. Ребята достаточно известны, здесь их с удовольствием слушали, перенимали опыт.

Расскажу и о проекте «Чистый отдых», который должен реализовываться этой осенью, но пока ждем финансового поступления на закупку материалов. Его инициаторы участницы ежегодного форума «Команда 29» Елизавета Нечаева из д. Вежа, Наташа Федорова и Александра Нагишева из п. Октябрьский. Проект направлен на благоустройство и повышение сознательности людей относительно популярных мест отдыха в районе. Это скамья любви и примирения и пляж в райцентре, место отдыха «Кривули» между Вежой и Березником. Девочкам нужно создать инициативные группы с привлечением людей всех возрастных групп. Думается, приняв участие в благоустройстве, эти люди будут и сами ценить результаты своего труда, и пропагандировать порядок среди своих знакомых.

- Инициаторы этого проекта — волонтеры? Все наслышаны об этом движении, но мало кто знает точно, что включает в себя это понятие.

- Это направление очень дорого для меня. Добровольчество стало ценным именно потому, что такие люди не требуют взамен своей работы что-то, а делают полезные, значимые дела по своей инициативе. Волонтеры, работая безвозмездно, стремятся внести свой вклад в реализацию социально значимых проектов. Они работают ради приобретения опыта, специальных